

成都出台公积金新政 认房又认贷 3月15日起施行

□本报记者 胡斌

1月29日,成都住房公积金管理中心发布了关于印发《成都住房公积金个人住房贷款实施细则》(以下简称《实施细则》)。记者了解到,《实施细则》自2019年3月15日起施行,有效期五年。

《实施细则》提出,无住房且无未结清的住房贷款,认定为购买首套住房,执行首套房公积金贷款政策。属于下列情形之一的,认定为购买第二套住房,执行第二套房公积金贷款政策:有一套住房但无未结清的住房贷款;无住房但有一笔未结清的住房贷款;有一套住房,有一笔未结清的住房贷款,且为同一套住房(须提供借款合同及房屋权属资料等佐证资料)。属于下列情形之一的,认定为购买第三套及以上住房,不予贷款:有两套及以上住房;有两笔及以上未结清的住房贷款;有一套住房,有一笔未结清的住房贷款,且非同一套住房。

关于贷款额度多少与缴存余额的问题,记者了解到,这是和时间挂钩的。成都市公积金贷款最高额度为:符合贷款条件

的两人及以上职工最高贷款额度为70万元,单职工最高贷款额度为40万元。其中,贷款额度=(借款人申请公积金缴存余额+共同申请人公积金缴存余额)×缴存时间系数×20倍。对于连续正常缴存时间小于12个月的,缴存时间系数为0.5;连续正常缴存时间在12个月至24个月的,缴存时间系数为0.9;连续正常缴存时间在24个月以上的,缴存时间系数为1。符合贷款条件的两人及以上借款申请人,可按连续正常缴存时间较长的一方确定缴存时间系数。

关于贷款期限,《实施细则》指出,应以整年计算,最短为1年,最长为30年,且贷款到期日不超过借款申请人法定退休时间后5年,即男性未满65周岁、女性未满60周岁(女干部和具有高级职称的女性专业技术人员未满65周岁)。符合贷款条件的两人及以上借款申请人,可按期限较长的一方确定贷款期限。申请再交易房贷款的,贷款期限加所购住房楼龄不超过30年。所购住房楼龄以当

地房管部门出具的房屋信息摘要或评估机构出具的评估报告中确认的使用年代为依据。

关于首付款比例及利率问题,《实施细则》指出,执行首套房公积金贷款政策的,首付款比例不低于30%,贷款利率为同期法定公积金贷款利率;执行第二套房公积金贷款政策的,首付款比例不低于40%,贷款利率为同期首套房公积金贷款利率的1.1倍;所购再交易房楼龄超过10年的,最低首付款比例相应提高10%。其中,借款申请人偿还住房贷款月还款额不得高于月收入的50%。

《实施细则》规定,提供虚假信息申请贷款,将5年内取消公积金贷款资格。在成都市(含省级分中心、石油分中心,下同)正常缴存住房公积金的职工(含个人自愿缴存者),在成都市以外的公积金中心(以下简称异地中心)正常缴存住房公积金的职工,可向成都公积金中心申请公积金贷款。要求没有提取住房公积金用于支付所购住房的首付款;在本市

及异地中心无公积金贷款余额(含本市的公转商贴息贷款、异地中心的商转公贷款或公转商贴息贷款等其他形式公积金贷款余额)等。

其中,已连续正常缴存住房公积金6个月(含)以上,且个人住房公积金账户状态应为正常;公积金贷款申请当月与最近缴至月份的原则上不超过2个月;异地中心转入本市的职工,须在本市连续正常缴存住房公积金6个月(含)以上;计划分配军队转业干部、自主择业军队转业干部应按成都公积金中心缴存相关规定缴存住房公积金,将服役期间的住房公积金转入补缴且前后连续缴存的,缴存时间可合并计算。

另外,借款人通过向成都公积金中心提供虚假信息、文件或资料等方式违规获取公积金贷款的,成都公积金中心有权提前终止借款合同,并进行住房公积金失信行为登记,自登记之日起5年内取消其公积金贷款资格并报有关部门实施联合惩戒。

优化注销流程 今日起四川省推行清税证明电子化

□本报记者 李国华

为减轻申请人负担,解决市场主体退市“堵点”,四川省市场监管局与四川省税务局联合下发《关于优化市场主体注销登记流程的通知》(简称《通知》),明确2月1日起在全省范围内实施清税证明电子化传递,市场主体申请一般注销程序时不再提交纸质清税证明。

“不提交纸质清税证明不代表不用到税务机关办结税务注销。”四川省市场监管局企业注册处相关负责人介绍,按照《通知》要求,四川省市场监管局和省税务局采取“省对省”方式传递电子清税

证明,市场主体(包括企业、个体工商户、农民专业合作社)申请一般注销程序时,市场监管部门会向税务部门发起查询请求,税务部门按“未进行登记信息确认”“进行登记信息确认存在未办结事项”“进行登记信息确认但已清税注销”三种情形反馈信息。

也就是说,办理营业执照后未到税务部门进行登记的市场主体,可以直接办理一般注销登记程序,不用再到税务部门补录信息办理清税;已在税务部门办理税务注销的市场主体,申请一般注

销程序时无需提交纸质清税证明,可以直接办理注销登记。另外,对于办理营业执照后未到税务部门进行登记,又未领取统一社会信用代码营业执照的市场主体,需由法定代表人(负责人)填写有关承诺书并纳入登记档案管理,市场监管部门进行“容缺”办理注销登记,不再收取清税证明。申请简易注销的企业仍按原规定办理。

该负责人提醒,市场监管部门将与税务部门共享注销信息,如果虚假承诺骗取注销登记的,将被税务部门纳入异

常监控或纳入失信名单并公示。此外,按照市场监管总局部署,四川省将在成都市和四川自贸区川南临港片区试点开展企业简易注销登记改革,将符合条件的非上市股份有限公司、各类企业分支机构、农民专业合作社及其分支机构纳入简易注销适用范围,将简易注销公告时间由45天压缩为20天,并建立企业简易注销容错机制。四川省市场监管局将及时总结试点经验,适时在全省推开改革。

税务总局介绍2019年新一轮减税降费政策及落实措施—— 小微减税“新春礼包”落地

政策更具普惠性

小微企业普惠性减税措施是2019年减税降费的“先手棋”,对深化供给侧结构性改革,减轻企业负担,激发市场活力,推动形成积极的社会预期,促进“六稳”具有重要作用。”税务总局收入规划核算司司长蔡自力说。

新政更普惠性,不仅放宽了增值税小规模纳税人免税标准,由月销售额3万元提高至10万元。还放宽了企业所得税小型微利企业的标准,提高年应税所得额、从业人数、资产总额标准。此外,进一步放宽了投资初创科技型企业享受优惠政策的范围。

一系列政策突出“三加力”,增加相关优惠税率、实行减半再减半优惠政策和叠加享受优惠政策。比如,对增值税小规模

纳税人,在增值税免抵退税标准提高的同时,最高可以按50%比例减征6个地方税种和2个附加。“通过以上‘三加力’,这次新政更彰显了实质性减税。”蔡自力强调。

普惠性、实质性减税措施,给小微企业带来了实实在在的红利。比如,国家税务总局厦门市税务局测算,小微企业普惠政策将惠及大部分中小企业,2019年将减免税约15.5亿元。

国家税务总局厦门市税务局测算,增值税、企业所得税优惠小型微利企业的标准,提高年应税所得额、从业人数、资产总额标准。此外,进一步放宽了投资初创科技型企业享受优惠政策的范围。

一系列政策突出“三加力”,增加相关优惠税率、实行减半再减半优惠政策和叠加享受优惠政策。比如,对增值税小规模

纳税人,在增值税免抵退税标准提高的同时,最高可以按50%比例减征6个地方税种和2个附加。“通过以上‘三加力’,这次新政更彰显了实质性减税。”蔡自力强调。

普惠性、实质性减税措施,给小微企业带来了实实在在的红利。比如,国家税务总局厦门市税务局测算,小微企业普惠政策将惠及大部分中小企业,2019年将减免税约15.5亿元。

国家税务总局厦门市税务局测算,增值税、企业所得税优惠小型微利企业的标准,提高年应税所得额、从业人数、资产总额标准。此外,进一步放宽了投资初创科技型企业享受优惠政策的范围。

一系列政策突出“三加力”,增加相关优惠税率、实行减半再减半优惠政策和叠加享受优惠政策。比如,对增值税小规模

不折不扣抓落实

在日前召开的全国税务工作会议上,国家税务总局局长王军强调,各级税务机关要把确保减税降费政策措施落地生根作为今年税收工作的主题。

一系列减税降费政策措施如何不折不扣落实到位?“减税政策的出台对税务部门而言,只是一个开始。从1月17日政策文件出台到2月份首批纳税人申报仅有半个月的准备期,时间紧、任务重。税务部门正加班加点抓紧做好各项工作,确保纳税人在新春佳节来临之前享受到政策‘红包’。”蔡自力说。

目前,税务总局和36个省级税务局均已成立了由主要负责人任组长的实施减税降费工作领导小组,领导小组下设办公室和政策制定、征管核算、督查督办、服

务宣传等专项工作组,制定了减税降费重点工作任务清单,明确了各项任务时间节点和责任部门,确保各项工作有序推进。

在配合财政部研究出台小微企业普惠性财税政策文件的基础上,按照简明易行好操作的要求,税务总局及时出台了“4+1”系列征管文件,即同步出台了4个税收征管配套公告和1份税务系统贯彻落实减税降费政策的综合性抓总文件,明确了重点任务,细化了落实要求。

此外,各地税务部门正在迅速组织对纳税人的培训辅导,做到点对点精准滴灌和百分百全覆盖,帮助纳税人准确理解并充分享受减免税优惠。

减税效果究竟如何衡量?加强减税政策统计核算分析,成为落实减税降费政策

的重要环节。据悉,税务总局已制发减税政策统计核算工作方案,从统一各层级、各地区、各税种、各政策的统计核算口径开始,建立包括申报数据采集、审核校验、汇总上报、核算分析等在内的自上而下、整齐划一、清清爽爽的统计核算分析体系,为及时准确全面反映减税降费成效奠定坚实基础。

“税务总局将以小微企业普惠性减税政策落实情况为重点,主动配合外部监督,同时,组织开展综合性工作督查,强化内部监督,并将贯彻落实减税降费工作列入绩效考评。对于有令不行、有禁不止、推诿扯皮、敷衍塞责的行为,将依法依规既追究当事人责任又追究相关领导责任。”蔡自力说。

“三无需”“三自动”送红包

减税降费政策的落地离不开便利高效的征管服务保障。“税务部门从最大限度便利纳税人的角度出发,采取了一系列简化申报流程、提高办税效率的举措,力求以更多的办税便利促进纳税人更好享受政策红利。”税务总局纳税服务司副司长赵耀财表示,这次普惠性政策的普惠性便利主要体现为“三个无需”和“三个自动”。

据介绍,“三个无需”是指凡符合条件的纳税人,享受小微企业普惠性减税政策,均无需任何审批流程、无需任何核查手续、无需任何证明资料,只要如实填

写纳税申报表即可享受。“三个自动”则是指凡采用电子申报的方式,只要纳税人项目填写完整,系统就可以自动帮助享受减免税优惠,包括自动识别纳税人是否可享受小微企业普惠性减税政策,自动计算纳税人的可减免税金额,自动生成纳税申报表。

“此次小微企业普惠性减税措施,不仅政策实打实、硬碰硬,而且操作也切实可行、简明易行。在普惠性便利的基础上,不同税种的减免还各有一些既增便利又具实惠的措施安排。”赵耀财说。

比如,在增值税方面,针对部分小规

模纳税人可能有些月份销售额超过10万元,但按季计算可能未超过30万元的情况,允许纳税人在一个会计年度内根据自身实际在选择按月或按季申报纳税方式上变更1次。在年度所得税方面,对按月预缴的企业,如果年度中间符合小型微利企业标准的,统一调整为按季预缴申报,从而有利于减少纳税人申报次数。

“考虑到小微企业通常缺少会计人才,为了帮助它们有效获得减税红利,通过优化纳税服务的方式,自动帮助小微企业享受减免税优惠,一系列举措充分考虑到小微企业的现实情况,以降低税

收遵从成本的方式,使小微企业便利地获得税收优惠,促进减税降费政策落地生根。”李旭红说。

据悉,为确保减税降费政策取得实

效,税务部门将以“新税务·新服务”为主

题,连续第六年深入开展“便民办税春风行

动”,并重点突出对小微企业的纳税服

务,根据下一步降低增值税税率和社保

费率的要求,不断充实和完善有针对性的便利化服务措施,打好政策惠民和

服务便民的“组合拳”,让纳税人和缴费人享受到政策红利和办税便利的双重获

得。”曾金华

国新办邀请专家解读当前经济形势——

经济发展机制正发生新变化

日前,国务院新闻办公室举行吹风会,中国国际经济交流中心首席研究员张燕生、中国宏观经济研究院经济研究所所长孙学工在解读当前经济形势时表示,我国经济的增长动能、经济结构、发展模式正在转换,经济发展的机制正在发生全新的变化。

张燕生表示,表面上看,我国经

济增速在放缓,但从深层次看,我国经济的增长动能、经济结构、发展模式正在转换,经济发展的机制正在发生全新的变化。

张燕生表示,表面上看,我国经